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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DE BELLO 

 
ACTA NÚMERO 147 
 

FECHA: OCTUBRE 03 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días, damos un saludo de bienvenida  para todos  los honorables  
concejales funcionarios de la administración municipal, secretarios de despacho 
funcionarios del concejo  
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. De OCTUBRE  03 del 2016 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo.  Secretaria de la mujer en cabeza de la doctora ELDA 
TABARES RUIZ 
 
Siendo las 8:16  minutos del día 03 de octubre del 2016 damos inicio la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día  
 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
2.INTERVENCIÓN DE SECRETARIA DE LA MUJER A CARGO DE LA 
DOCTORA ELDA TABARES RUIZ TEMA INFORME DE GESTION LOGRADO EN 
EL  2016 
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3. COMUNICACIONES 

 
4. PROPOSICIONES 

 

5. ASUNTOS VARIOS  
 

Está leído señor Presidente,  y demás personas presentes  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Tan amable señor secretario Por favor verificamos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                Presente  
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
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ALEXANDER VARELA ARTEAGA           Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA              Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO            Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO  Presente  
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día,se abre la discusión anuncio que va a 
cerrarse queda cerrada aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día, 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2INTERVENCIÓN DE SECRETARIA DE LA MUJER A CARGO DE LA DOCTORA 
ELDA TABARES RUIZ TEMA INFORME DE GESTION LOGRADO EN EL  2016 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buen día le deseamos  a la doctora ELDA hoy empezamos el mes de octubre 
es para el informe de gestión de todas las secretarias que es por donde pasan 
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todas las secretarias por el recinto de la democracia las diferentes secretarias nos 
dan el   informe de gestióndoctora  ELDA   nosotros  sabemos  que esta es una  
 
Secretaria no es la más generosa en recursos pero si conozco a su equipo de 
trabajo y si son los más generosos para trabajar les conozco las ganas, el empeño 
la dedicación, las ganas de trabajar y estos primeros 9 meses han trabajado en el 
municipio de bello y que nos cuenten que han podido hacer ´porque la verdad uno 
quisiera hacer muchas cosas pero la verdad los recursos no alcanzan entonces yo 
si quiero saber que han podido hacer y que proyección tienen para terminar estos 
tres meses que nos falta octubre noviembre y diciembre y de pronto también cual 
es la visión que tienen para el próximo cuatreño o mínimamente para el 2017 
todos sabemos y entendemos las dificultades, de iniciar un año con un nuevo 
mandatario, están sufriendo en una potencia como es Medellín o la gobernación 
de Antioquia donde dejaron grandes déficits y nosotros no somos ajenos a esto, 
pero también encontramos líderes y lideresas como usted y todo su equipo de 
trabajo bienvenida y tiene la palabra 
 
TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
 
Gracias señor  presidente muy buenos días para todos y todas especialmente la 

mesa directiva honorables concejales concejalas al equipo de trabajo de la 

Secretaría la mujer funcionarios del concejo municipal personas que están 

presentes. 

la Secretaría de la mujer en la ejecución del 2016  al 2019 y pero el 2016 nos 

vamos a enfocar en la gestión que realizó la Secretaría de la mujer durante este 

año como decía usted  señor Presidente y con los pocos recursos pero cuando no 

hace las cosas con cariño con compromiso los resultados por lo menos se ven y 

eso esperamos en el cuatrienio con ayuda de Dios. 

en el plan de desarrollo municipal ciudad bello de progreso 2016 de 2019 

Secretaría de la mujer en pilar solar solidaridad dimensión social ciudad con 

sentido humano es la línea programa mujer desarrollo y paz, el programa 

desarrollo mujer desarrollo programa desarrollo paz y paz proyecto vida de 

violencias transformación cultural y construcción de en este proyecto tenemos del 

objetivo del proyecto es mujeres que han disminuido las y los índices de violencia 
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de género intrafamiliar la meta para el 19 son 17.000 personas atendidas en 

actividades en prevención de violencias contra las mujeres promoción de los 

derechos de las mujeres valor esperado al 2016 1.502 mujeres valor ejecutado a 

la meta van 780 mujeres indicador número de personas atendidas en actividades 

mencione mesas contra las mujeres promoción de los derechos de las mujeres 

hemos logrado el 51% no hace el 51. 9% le que el recurso ejecutado fue de 

17.349.192 en este proyecto se realizaron las diferentes actividades fueron las 

capacitaciones el 8 de marzo que fue el día internacional de los derechos de las 

mujeres una actividad que se realizó en Malibú un donde asistieron más de 480 

mujeres el cual se realizó el reconocimiento a mujeres destacadas  que en lo que 

es emprendimiento en educación en deportes en la parte de innovación esa 

mujeres y en el liderazgo social y político se le dé un reconocimiento al lideresas 

ya que es el día del derecho de las mujeres y que había que resaltar todo ese 

trabajo y ese potencial de cada una de ellas, también  tuvimos la feria empresarial 

esa serie duró 10 días pero o la Secretaría la mujer aportó otros días que fue con 

plata de este proyecto y totalmente gratis no tuvieron que dar un solo peso  lo que 

fue en la alimentación estuvieron con sus  todo totalmente gratis fueron 30 

mujeres emprendedoras que tuvieron oportunidad de vender sus productos 

también tenemos dentro de él del violencia de género también se está dando 

capacitación tenemos un proyecto con familias con bienestar que es el ICBF que 

es con Margarita a una compañera y la abogada que están sensibilizando unos 

grupos que tenemos especiales que es en la Marucha en gran en Montesclaros y 

Zamora de allí se está capacitando a estos grupos de mujeres en sensibilización 

de derechos de las mujeres. 

 en el proyecto o emprendimiento de las mujeres puedan de las mujeres 

participación política social y cultural e el objetivo del proyecto es aumentar las 

capacidades y habilidades sociales de las mujeres para la participación social y 

política organizativa la meta 2019 1500 mujeres en la zona urbana y rural inscritas 

en las actividades culturales  entrenamiento político social valor ejecutado en la 

meta mano el estéreo 50 ejecutado 82 e indicador número de mujeres de la zona 

urbana y rural inscritas en la sátira esculturales armamento político cultural aquí 

podemos mirar  que la Secretaría de participación ciudadana o  bienestar social 

nos aportó pues con mucho cariño ya que la Secretaría no tiene recursos para 

contratar con el profesor de baile y allí se editan las tertulias y teatro. 
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mujeres que progresan por la vida es otro proyecto que tiene la Secretaría la mujer 

el objetivo es mujeres beneficiadas con mejores condiciones de salud si esa luz 

eso reproductiva física y mental y 11.500 mujeres beneficiadas con actividad de 

salud física mental de promoción del derecho de las mujeres valor esperado 1500 

mujeres ejecutado 551 indicador número de mujeres beneficiadas con actividades 

física y salud física mental promoción de los derechos de las mujeres logró e 

indicador se  36.73 acá podemos mirar que también tenemos los estímulos a 

madres comunitarias que se los valor esperado son 4500 ejecución 3559 indicador 

número de mujeres beneficiadas con salud física logra estímulos entregados de 

madres  FAMI  4000 que les 1500 y le cree lo que hemos realizado 3559 bajo 79% 

el recurso ejecutado es de 136.512.480 en este  proyecto de mujeres que 

progresan por la vida tenemos lodos lo que es el programa de bailo terapia yoga 

clase de baile tenemos aeróbicos y se realizó lo que es largo hay otra 

descentralizadas que las tenemos en los barrios Goretti en París en paisajes y la 

idea es aumentar ya que nos llegó otro profesor para terminar este trimestre con 

ayuda de Dios en otros barrios porque nos están solicitando ese servicio con otro 

profesor que también  cumplimos con la feria de la salud que es el internacional de 

los derechos de la salud de las mujeres que  28 de mayo y esta feria se realizó 

con la colaboración y la gestión de la Secretaría la mujer como se ciclo vital se 

realizaron tamizaje de sereno con la Secretaría de salud que también se articuló 

con la Secretaría nuestra hace que es la escuela de vicio esa las cuales nosotros 

también trabajamos con ellos y en euros en varias entidades se vincularon 

totalmente gratis con la Secretaría la mujer y ese día pudimos lograr la serie las a 

lo que es una de los proyectos que tenemos en el cuatrienio y eso fue gestión de 

la Secretaría y de la coordinadora de la casa la mujer 

fortalecimiento institucional visualización de género a fortalecimiento institucional 

estamos en la construcción de la política pública vamos a hacer un encuentro de 

mujer es lo que es el Consejo consultivo de presidentas ediles y lideresas para  la 

promoción de lo el Consejo consultivo que forma nuevamente ese acuerdo y 

vamos si Dios quiere  y de honor permite a trabajar ese tema pero ya está en 

construcción porque estamos ya con el proyecto y ya estamos con la licitación 

plenamente que acaso por lo que no se puede relacionar porque apenas vamos 

con el tema de la contratación pero quería pues como aportarle lo que se va hacer 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

    
 

Acta N° 147 del 03 de octubre de 2016     7 de 50 
 
 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

con este proyecto y que esperamos de verdad que nos vaya este fin de año muy 

bien con esto 

 

bello objetivo el proyecto de formación laboral autonomía con acceso activos 

mujeres las mujeres deben han ampliado sus conocimientos en emprendimiento y 

creación de empresa meta del 1.500 de mujeres beneficiadas en formación laboral 

y acceso activos valor esperado 200 ejecutado 87 número indicador número de 

mujeres beneficiadas con formación laboral el 43.5 por ciento se ha ejecutado con 

la gestión de la coordinadora de la casa de la mujer que es con el SENA ella ya 

está muy comprometida que la doctora ROS MERA LÓPEZ que ya pues ha 

trabajado con mucho esfuerzo trabajando con las mujeres emprendedoras las 

cuales están elaborando unas tejas muy hermosas y ahora estamos con la 

elaboración de tejas navideñas pesebres navideños, la idea acá es que como ya 

se han capacitado más de 82 mujeres evento a estas actividades queremos hablar 

con el señor alcalde y el con el secretario gobierno para que nos dé un permiso 

para que la Secretaría de la mujer muestre todas estas mujeres emprendedoras 

que han hecho su trabajo desde la casa de la Secretaría que no sean siempre las 

mismas que se han hecho en el parque principal hubo en la avenida porque de 

meta mostrar otros talentos otras mujeres que se están capacitando en la casa  de 

la mujer  

activa en coordinación y articulación con la gobernación de Antioquía tenemos la 

campaña corazón azul fue un acuerdo que se firmó con el gobernador de 

Antioquía todos los 10 municipios del área metropolitana el cual yo firme el 

acuerdo por el señor alcalde la verdad que su campaña muy hermosa el cual 

tenemos que prevenirlo que la trata de personas esa campaña la pensamos iniciar 

con unas jovencitas  que ya han ido a la Secretaría la mujer que ha sido víctimas 

de este conflicto entonces ellas es contar la historia el cómo se está dando este 

engaño por las redes sociales de que engañar con publicidad engañosa en la 

parte de queson en modelos en lo que es en casas casa de modelaje todo eso 

pero eso es una mentira y la niña quiere ir a las instituciones educativas para ella 

misma hablar de lo que ella vivió entonces es interesante y ya que todos en la gala 

a las otras dos otro municipios mana iniciar la campaña corazón azul y nosotras 

también estamos con este proyecto para iniciar la nuevamente pero con personas 
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que lo han vivido y jovencitas y el presente que también quieren aportar a la 

Secretaría con esas experiencias. 

en el primer foro emprendimiento fue con la primera ministra CLARA LOPEZ  la 

ministra trabajo la doctora LUZIMELDA invito a todos los 10 municipios en el 12 

municipios  

TIENE LA PLABRA LA HONORABLE CONCEJALA PRESIDENTA (E) YULIETH 
LORENA  GONZALEZ OSPINA 

Doctora me disculpa por favor un momentico y le solicitó mis compañeros hacia 

silencio respetar la presentación de la doctora ELDA muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
 

gracias honorable concejal el primer foro emprendimiento que fue con la ministra 

de trabajo actual asistimos los 10 municipios y de asistimos 20 mujeres de  los 

diferentes cada una de las que estaría la mujer se comprometió en llevar 20 

mujeres nosotras cumplimos con el proyecto es ya se entregó a la gobernación de 

Antioquía el proyecto de formación laboral autonomía económica y acceso activo 

es que son  505 mujeres el cual es las pensamos beneficiar lo que es formación 

laboral en proyectos productivos y la doctora LUZ IMELDA ya tiene en la mano el 

proyecto esperamos que realmente sea efectivo y la colaboración y el aporte de la 

donación de Antioquía ya se envió ya se envió por correo la doctora DIANA 

ESCUDERO que es nuestra encargada en ese tema de lo que es formación 

laboral y asesor activos ella la que se encarga del tema iba a estar muy pendiente 

de que realmente se proyectó si se articule y se ejecute que nuestro municipio con 

la gobernación de Antioquía. 

 el encuentro zonal también tuvimos un encuentro con la gobernación donde 

estuvieron los diferentes municipios que fue todos los municipios del norte que fue 

lo he hecho Copacabana, Girardota, Barbosa, entre Ríos lo que fue la parte de 

Santa Rosa todos estos municipios estuvieron más de 200 mujeres estuvimos en 

acá él lo que es el parque del agua de la uva la doctora  LUZ IMELDA nos trajo 

cada cátedra de equidad y género y la idea era articular a todos estos municipios 
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para formar unos euros y la transversalidad de género como se está trabajando el 

norte en toda esta parte para poder tener como es fortalecimiento y otros 

municipios que están que no tiene política pública como es Barbosa fortalecer 

esos municipios en todo lo que es equidad y género  

también quería tales que el cinco el próximo miércoles tenemos municipios unidos 

por la equidad todas las autoridades de género las vamos ya las invitamos vamos 

a estar en el politécnico MARCO FIDEL SUÁREZ de 8:00 a 12:00 donde vamos a 

dictar unas conferencias de equidad y género y para las personas y las 

funcionarias que ya se invitaron y también él quería como portales a los concejales 

si de pronto ese día que alguno de ustedes son las cosas a las que me gustaría 

que nos acompañara en ese día las concejales principalmente aparte de los 

hombres porque es para que también tengan un poquito como de conocimiento de 

las experiencias de las autoridades de género, venimos trabajando en el área y la 

idea es trabajar articuladamente con ellas y quería que también ustedes 

honorables concejales y concejales conozcan ese trabajo tan hermoso que 

hacemos toda la Secretaría de la mujeres y que a pesar de que no tenemos 

recursos pero lo hacemos con mucho corazón y con mucho amor y 

responsabilidad de todo y que han cordialmente invitados el cinco en el politécnico 

MARCO FIDEL  SUÁREZ gracias  

TIENE LA PLABRA LA HONORABLE CONCEJALA PRESIDENTA (E) YULIETH 

LORENA  GONZALEZ OSPINA 

Gracias a usted doctora ELDA por compartimos este informe a su equipo de 

trabajo por el trabajo que viene haciendo por las mujeres en bello vamos a la 

palabra los honorables concejales y yo sé después responde sus inquietudes  

Con el uso de la palabra el  honorable concejal  cesar BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

Gracias señora presidenta un saludo  a usted, saludo a todos mis compañeros 

corporados  un saludo a la secretaria de la mujer doctora ELDA y a todo su equipo 
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de trabajo veo que están todos Son  muy juiciosos un cordial saludo a todos los 

presentes en el recinto. 

Doctora ELDA a ver señora presidenta por hacer una aclaración nosotros  

tenemos que tener en cuenta y de hechohecho pues obviamente lo tengo  para mí 

intervención invasiones o momentos son responsables con el concejal LUIS 

CARLOS con toda la experiencia que los precios de los porque nuestro ánimo 

alcanzaron o presentando los planes de acción al dirección no tenemos de alguna 

forma claro cuál era la posición que tenían entre comillas los escritorios de, y los 

porque volteamos un plan de desarrollo el cual y sobre el cual quedaron unos 

metros hemos indicado y muy puntuales como tomé muy en cuenta los tiempos de 

trabajo el proceso es en el sentido que un tiempo que él sea fruto de este año 

mientras él debatió se construyó cerote al proceso del plan de desarrollo que 

unión entre "secretarios de alguna forma le sacó tal valor por cumplir sus 

indicadores de liquidez son los presuntos unos de otros ciento continua de esta 

información informe que usted nos  presentó esa  a que corte  gracias señora 

presidenta  

 
TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
 

De enero a agosto 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

entonces ésa la tercera foto tomen en cuenta que esa corte de agosto y que 

obviamente entonces van a tener tres meses más con el resto del año más para 

cumplir y hacer uso de sus actuaciones, entonces doctora del todo su equipo el 

trabajo que por sifón, con mucho encima el móvil como las de visón él pudo decir y 

que luego del previsto positivo con el objetivo es que ustedes los que son 

totalmente capaz juremos volvió nuevamente de nuestra comunidad tener en 

cuenta que en estos momentos con este informe nosotros estamos mal los 

indicadores no nos están hablando de sol yo los felicito por su honestidad en la 

presentación de la información un estudio en la presentación del informe con los 
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indicadores pertinentes y sólo muy ustedes y los servicios si nosotros logramos 

prohibirlo por prurito los 17.000 trial leamos el primer unos resultados de 25% un 

que es necesario yo sumo que y sensibilidad el gracioso ser 2016 si yo iniciaba su 

consideración vivo un premio conocimiento es las ciudades esa 500 entre y el 5% 

del año del premio de la terminal un son muy conservadoras luego de del aunque 

no se cumplimos 51.9 por ciento entonces tocones a del muy con el premio que y 

por eso les digo que con el siglo X y las prisas, esta intervención para bien les 

quiero las que ustedes más con del segundo año ustedes lesión del segundo año 

en el tensión que conjunción a los  500 en el ciudad empleos más a ser difícil que 

de un más los ingleses con eso ustedes el mundo un precio muy cumplimiento por 

de única insiste en señora Presidenta con esos informes esto todo que redunda en 

que el plan de desarrollo no un altísimo con conduce indicadores a fin de premio la 

evaluación hace muy a láser en porque vives en mi experiencia lo pasado de un la 

firma del nuevo el curso en vez un momento de crisis muy problemas previos en el 

tercer año y en el cuarto  y eso lo que yo quiero en su momento Soto rotarios 

haciendo porte una coalición y parte de un gobierno del doctor CÉSAR SUAREZ  

comercio, son cosas muy grandes y mucho menos si municipio pero como las 

pilas desde un por eso les insisto los estudios de la. El precio en el precio y con su 

vida señor en este clima termina su periodo desde cero año funciones de un plan 

de desarrollo es un en la presiones del porque la cabeza de la que sólo pueden 

pienso que es en estos momentos en sesiones. Lo negativo de algo prestó al 

señor cal una coalición momentos que situaciones y las unos procesos en 1 bar 

del ideas tenemos esos son esos que cumplan mucho más y sobre su servicio 

libre no lo es sólo con el primer punto se mudó con el segundo 1500 mujeres o los 

escritos de Matías culturas el premio 1.500 corriendo ahora uso en una de los 

nervios es el de 50 cierto a los sentidos en un del indicador de 160 en el primer 

tren es plano sólo los pero sobre 50 que no es el 25% en 1500 y así 

sucesivamente todos los problemas el único del,  es el socialismo la formulación 

es entre las madres que el tema es un tema el programa artículo en el vacío mal y 

de los 18.000: ser de 5% y 1500 son entonces de alguna forma es el ejercicio de 

salida la que. Cuenta los tiempos.-, El plan de desarrollo y del es muy duro que 

como seres permitir no tener tanta presión en el 2017 de las esa no pueden de 

algunos la gestión que ustedes van a ser un haciendo en vidas ustedes tienen que 

apoyarse mucho en la de sanidad no sólo con otras dependencias sino con otros 

ciento internacional en este caso doctora yo lo que aquí lo Nélida Crespo 
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compromiso manifestó a la voluntad y obviamente todo el cariño por el tema del 

video eso pulsar lo que yo mismo lo manifestó y hablo de sanciones o tal vez 

realización del tema mucho mayor y yo no salía mucho tanto en recursos como en 

actividades usted de sus vítores por mejora un qué siempre por las adelante juntos 

el tan sensible como es el de la mujer el uso del uno versión o del tema de la 

mujer tener en cuenta el prevención y promoción los más que tanto hemos 

discutido con ustedes con los niños con las niñas con los adolescentes de la 

infancia una vulneración del derecho ustedes este húmedo nuestro sociedad el de 

actividades que todavía no veo entonces que apunta eso seguir fortaleciendo todo 

ese cuento sabe modelarla de uno de los plomos hasta del tema que su mistela yo 

más o fortalecer todo el puente de los del PIP el tema de la prostitución de la 

tradición y la delincuencia juvenil en las minas de nuestro municipio con todo los 

riesgos que aquí están tres todo es obviamente muchas cosas nos estamos 

dispuestos el tema de la mujeres de verlo todos estos temas que cree en todos 

sus proyectos y que obviamente un segmento del compromiso y pasión las hoteles 

el discurso y si no es el club obviamente insisto que en una entre futuro muchas 

presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal MAURICIO ALBERTO MEJIA 
OCAMPO 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, buenos días a todas las personas que se encuentran en 
el recinto, una bienvenida especial para la doctora ELDA TABARES secretaria de 
la mujer y su equipo de trabajo 
 

Señor  presidentes  sin  ser contestatario y asumiendo de un utilizo personal así a 

mi si me gustaría no solamente que la secretaria ELDA sino todos los secretarios  

que pasen que también con respecto o si los rubros  de estimular esposas que 

tenían el cumplimiento de sus indicadores de gestión sólo es un mito cumplir en el 
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ciento por ciento los mensajes  para nosotros los concejales hablar necesario que 

se y las con  contra despacho entonces sería demasiado por los rosales gestión 

los labios. El recurso que la une en esa ciudad. Tus pruebas estaría en como en 

otros tramos se logran por yo pienso eso entonces y analizar en ese proceso es. 

Eso es problemas con el uso recordar la sanción gracias señor presidente. 

 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal ALEXANDER VARELA 

ARTEGA 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 

ARTEAGA 

Muy buenos días presidente un saludo muy especial para usted todos los 

integrantes de la mesa directiva cada uno de mis compañeros Corporados 

doctoraELDA TABARES bienvenida como siempre  un proyecto a este lugar. Su 

equipo de trabajo y a todas las personas que se encuentran en el recinto en esta 

importantísima tarea que también tenemos nosotros los concejales de poder llevar 

a cabo y de poder ver  cada uno estos informes de lo que está pasando en nuestro 

municipio. 

Hoy quiero doctora ELDA  primero después del saludo aclarar la misma situación 

que en su momento lo hizo el  honorable concejal CÉSAR BLADIMIR estos 

asuntos son asuntos que nos hacen crecer y que la única intención y hablo ahora 

si él personalmente es ser proactivos y constructivos cierto las evaluaciones nos 

ayuda a los seres humanos le tenemos mucha mucho miedo a las evaluaciones 

sin emprender comprender que las evaluaciones nos ayudan a formarnos a crecer 

a capacitarnos y a corregir los errores cierto pero también teniendo como base  el 

comentario del honorable Concejal MAURICIO  MEJÍA porque yo a que estaba 

siendo doctor MAURICO lo tengo con la matriz financiera tengo que se estipuló 

para el año 2016 por parte de la administración 1.197.000.000  para la secretaria 

la mujer pero ejecutados 153 millones que es lo que yo veo en su reporte 
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entonces eso también es importante doctor MAURICIO  claro y tiene usted toda la 

razón ilustre en su momento nos contestará doctora ELDA   hasta donde está la 

maniobrabilidad suya frente a cada uno de sus cuatro proyectos que se presentan 

o que se presentaron en el plan de desarrollo que también lo tengo acá entonces 

para no ser repetitivo con el compañero con el honorable concejal  CÉSAR 

BLADIMIR simplemente menciono lo mismo mencionó que no se en su momento y 

también frente a lo que él me explicaba porque pedirle explicación frente a la línea 

de acción o la se me güero no le conceda al plan de acción de cada una de las 

secretarías hay un vacío en este año entonces  no pudimos darnos cuenta 

realmente como la que usted estaba el planeando cumplir con cada uno de sus 

proyectos frente a este vacío vamos a hacer los comentarios y en su momento 

doctora ELDA  usted tendrá también oportunidad de poder expresar que pasó ahí  

pero es verdad con tenemos una meta a lograr en el periodo 2016 - 2019 en el 

primer proyecto vida libre de violencia promoción cultura y construcción de paz de 

17.000 personas acá alcanzadas atendidas en actividades de prevención de la 

violencia contra la mujer y vemos que lo estipulado en el valor de 2016 es el valor 

estipulado el valor esperado en el 2016 es 1.502 en tres inmediatamente uno hizo 

bueno ese no es el  25% a algo que está como en el cuarto de baño y lo van a 

decir que con el 70% nos fue bien o con el 75% cumplimiento no podía en 

estamos guardando es como para que después nos diga cómo cumplimos el 25 

nos huele no yo pienso que el nosotros si apuntamos a este plan que lo discutimos 

responsablemente lo toda ayuda y que sus palabras agradezco  en público usted 

su momento Lo hizo  y usted expresaba que este Concejo abrió su asumido con 

responsabilidad del estudio este plan de desarrollo y así lo hicimos con la misma 

responsabilidad había que empezar a ejecutar 1.502 eso viene a ser más o menos 

por ni siquiera el 11%  ciento más o menos viene a ser eso entonces quiere decir 

que para 2017 – 2018 - 2019 vamos a tener que crecer ese porcentaje para poder 

cumplir con esos 17.000 o poder cumplir con ese 100% que se había estipulado 

en el plan de desarrollo queda  muy difícil en cuanto los recursos 17.349.000 $ la 

matriz nos decía que el proyecto vida libre de violencia transformación cultura y 

construcción de paz tenía por ese de 17.500.000 o sea que eso o el único que nos 

gastamos doctorales de la preguntas debilidades lo que nos gastamos porque 

también había un tema  de cofinanciación y habíamos dicho que para ese 

proyecto se dio a de conseguir una con financiación de 145.000.000 $ para un 

total 2016 de 162.500.000  pero ejecutados solamente 17 supongo y pregunto 
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nuevamente si son solamente los de S.G.P. que es el que estipula que de ahí 

vuelvo a lo mismo honorable concejal  MAURICIO ahí volvemos a lo mismo cuya 

usted nos dará la explicación suficiente. 

en cuanto al  segundo proyecto empoderamiento de las mujeres participación 

política social y cultural yo ahí  quisiera  doctora que su Merced me explicara si 

hay un error o no puedo entenderlo porque como lo tenemos en el plan de 

desarrollo permítame por abrir aquí dice 1.500 meta producto 2016- 2019 1.500 de 

su nuevo anhelo es que tertulias culturales del trámite político y social de los 

valoresperado son 50 me parece que si bien el mismo ejercicio haciéndolo en el 

proyecto número uno si bien el otro proyecto no nota un indicador un porcentaje 

más alto en este si  diríamos que pasó porque partir de dos al hablar de que de 

que en 1500 como a repartir en cuatro años eso había aproximadamente 400 más 

o menos de ciento dispara de personas por año pero vamos a atender 50 y luego 

pues para sorpresa el valor ejecutado nos da un poco más y lo mismo 164 

parecida ser que cumplimos la meta pero cuando esto lo reflejamos o como 

cuando lo identificamos frente a la meta 2019 es donde no sé si sea pronto o hay 

un error yo quiero que expliqué en ese tema este proyecto tenía 90 millones de  

cofinanciación según la matriz económica que la tengo aquí dice 90 billones de 

cómo financiación para el proyecto número dos que empoderamiento de las 

mujeres participación política social y ciudadana pero en su informe doctora 

aparece que la Secretaría de integral de la integración social y participación 

ciudadana puso no sé cuánto te yo quisiera que su Merced nos explicara y 

también para poder observar esa parte. 

 

tercero entonces nos vamos al  tercero que es mujeres que progresan por la vida 

cierto ese proyecto tercero mujeres que progresan por la vida aquí viene a ser lo 

mismo de Nubia ceden ejercicio porque ya lo hemos hecho es el que es el mismo 

tema aquí hay un poco más de la realidad porque también tenemos que ser justos 

con eso pero bueno el tema económico recursos ejecutados 136.512.480  se 

suponía que de S.G.P. había 320 millones para ese proyecto y con financiación y 

vamos a conseguir 430.000.000  para un total de 750.000.000  para el proyecto de 

mujeres que progresan por la vida hablo del 2016 según la matriz pues que la 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

    
 

Acta N° 147 del 03 de octubre de 2016     16 de 50 
 
 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

administración y cada una de las secretarías nos fue pasando en su momento 

cuando discutíamos el plan de desarrollo terminó doctora  

Y en el cuarto proyecto fortalecimiento  institucional y trasversalizacion de  género 

es la misma situación allí si es un poco más delicado el asunto porque su 

presentación si vemos  ceros ciertos política publicada mujeres actualizadas valor 

espera o 2016 uno ejecutado desde de la meta cero un plan de igualdad 

oportunidad para mujeres de bello construido uno ejecutado cero bueno y abierto 

ser vamos a mirar otros como mi mano lo explica su momento y esta nota otros 

que vamos a es hacer un intento ciertos de mi mano lo es ya me momento esto lo 

vamos a poner aquí porque amo hacer un intento y de que no se nos límite entre 

2016 pero puede que si se nos den el 2017 y de nacida y adelantes al 2019 

cuenta que basta este último trimestre porque como sea no lo explicaba bien estos 

son tres bimestres los primeros semestres 3 trimestres del año si señor parecía 

que me confundía entonces mi pregunta y apoyar un poco el comentario el 

honorable concejal  MAURICIO MEJIA  vuelve hacer la misma como dónde quedó 

esa parte de la que tanto hablamos aquí que hablamos mucho de la gestión,  yo 

vuelvo y le digo o es como cuando alguien aquí nos busca a nosotros los 

concejales y alguien me busca mí me hice pastor a ver si usted me ayuda con el 

fin averiguar entonces yo le digo mire la responsabilidad mía no es de  resultado 

doctor  MARTÍNEZ como la de los abogados no es de  resultado porque nadie en 

ningún abogado puede asegurar o garantizar el resultado de un proceso que se 

lleve la verdad la responsabilidades de gestión es de acción y es lo mismo quizás 

resulta doctora ELDA hoy nos diga lo mío bendito falta  por hacer pero quizá yo 

quisiera darle la oportunidad usted y sobre todo tus temor la vida nosotros de 

conocer toda esa parte de gestión por parte suya dos puertas que se tocan pero 

que a veces no se hablan de lo que usted las tocó cierto y que esas a veces no 

quedan en números esas creaciones a veces no queda en los números y como los 

números son tan implacables a veces no determinan es 5,7,8,9 pero ese proceso 

de ir de tocar de esperareso a veces no queda esa también es una oportunidad 

doctora  ELDA TABARES para que su Merced diga no venga es que aquí 

seguimos y nos comprometimos fue empezando de este año nos comprometimos 

yo 1 versión y las gestiones y multas el resultado no se dio pero la gestión por lo 

demás vuelvo veces y a mí se me zafan  cosas con eso terminen el presidente 

uno viendo muchas cosas aquí algunas tendrá que aprender las otras 
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desaprender unas y otras pues haces hacerse es que no escuchó pero aquí pasan 

muchas cosas de los informes de las secretarías porque desde eso que le vuelvan 

a ser los que un favorito o no y uno dice ve tan charro no, concierto que es usted 

el último negocio según parece por bueno yo os suyos que poco me aparezco por 

las secretarías de hecho pues por la Secretaría de la mujer nunca pasado pero no 

sé dónde queda todavía imagínese que pises un concejal de este municipio no 

saber dónde queda la Secretaría de la mujer te lo yo pienso que aquí estamos 

para retroalimentarnos y para crecer como institución y estas críticas constructivas 

no sirven precisamente para eso yo no estoy en contra ni de su persona ni de su 

equipo de trabajo estamos es procurando todos un bienestar a la comunidad 

bellanita que midios la bendiga  y muchas gracias  por escucharme . 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal LUIS CARLOS HHERNANDEZ 
GIRALDO 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Muchas gracias presidente, un saludo para todos los Corporados y el público que 
nos acompaña. 
 
Bueno voy a tratar de ser muy responsable en esta intervención,consideró que 

esta  dependencia es una dependencia olvidada desde el ejecutivo por es quiero 

ser muy responsable por que a veces considero que es una dependencia que la 

tiene para que funcione para que trabaje ahí en algunos programas  empezando 

por el lugar donde está ubicada, Mire que el pastor no conoce ni donde está la 

oficina  y la mayoría de las mujeres de bello no saben ni que existe la secretaria y 

donde  funciona muchas  de ustedes ni  lo conoce. 

Entonces primer punto Verdaderamente consideró que el punto está ubicado al 

criterio  no es el lugar. 
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el segundo tema que lo tocaba el pastor el tema presupuestal no es una tendencia 

que debió falta de interés en sacarla la tengo no tiene un presupuesto porque es 

una por el prosecretario son importantes no le pude ir por el educación otras  

secretarías que tiene muchos programas a eso Secretaría está hablando de mil 

millones si pudiera preguntar a la  Secretaría de 1200 pero preguntémosle de que 

bueno quedó respondiera de esos 1.200 que hay unos dineros por S.G.P. cuanto 

le asigne a  tu hacienda haya para probar durante este año pero con sólo agotar al  

De esos 1. 200 hay unos dineros de S.G.P. que están destinados para pagar a 

través del acuerdo municipal los servicios públicos de los madres comunitarias 

bellanitas que suman   300 millones  entonces empiece a restar eso es por S.G.P  

dineros que están ahí y están destinados para eso. 

 

el otro Es por ejemplo que me tiene muy preocupado que de plan deacción que 

usted nos   presenta que palo con el programa de madres comunitarias  un 

programa bandera que venía en la anterior administración y que yo sólo de 

omisión en sus sones el sentido un poco a nivel nacional y entonces lo de que 

palo entre la que llegó este nuevo o decayó totalmente el programa es por qué ella 

vuelvo a los comunitarios describe que palo con el programa y no sé qué pasó con 

la edición que use labor que el año anterior le tocó trabajar duramente de sitio 

para que se llevará a cabo su proyecto y digo que se año se quedó callado y que 

la gente lo está esperando, yo nuestro que si los tres o no Secretaría lo vuelque yo 

en una crítica me falta de falto me falta trabajo en el que tal considero que diga 

seguir la mujer una yo no sé uno de muchos siglos de no anima secretarías y si 

están unidos todos en los diferentes por o son islas lo hace un por el pueblo lo yo 

lo pensaría que la Secretaría de la mujer podía albergar muchos programas de la 

mujeres Por ejemplo el que sólo como suyos todos en el resto del personal como 

para pro los organismos ultra mayores programa entendemos deporte en temas 

de salud por lo que los programas que no un instante está unida no la islita puede 

que no lo secretarías y prometo estar nuestro apretón unos por los mitos y que le 

cuento no he conocido ninguno ninguna invitación este año a este concejo que a 

mi me digan  la Secretaría la los invito a los concejales de la volatilidad a un 

evento con la mujer   yo no sé las concejalas  si han participado como mujeres de 

esa  secretaria o las han tenido en cuenta ustedes cómo colgaban las para que 
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formen parte de su secretario tan importante que la mujer y viviría luego a las 

damas a las tres damos que primero consideró que la Secretaría la mujer ni a que 

estamos de la mano de la primera dama el municipio de bello  era la que tener 

quien pudiera de esa secretaria con ustedes instalé otra cosa diferente a lo ala 

mujeres bellanitas  incrédulo de ahí por tu novio en ese proceso desde de que 

verdaderamente las mujeres observen, hombre que bueno están ni soy un texto 

aprobado por la mujeres como son mujeres de yo no debo verdaderamente una 

sincronización es de la cabeza, yo personalmente sigo esperando y tengo la 

confianza de que su mejore en todos los pros como los he venido planteando tema 

ubicación o tema de presupuesto personal   primera dama con mujer primero  

Tenemos dos primeras damas una acá  y la otra ubicada en la borda yo también te 

saber que ya vino claro a ver que aguas están por la muerte y habita aquí no lo 

digo también laprimera dama   de la gobernación  no tener que preguntar a la  

doctora LUZ IMELDA  sila molestado otro álbum y otras ediciones en alguna colita 

por labor vacío si han ido de usted por esta ley instaló me lo diga es a eso 

Secretaría la música molestó eso Secretaría lo bueno y veo que para bello y sus y 

sufrir hasta el día hoy con nuevo relación se haya hecho es y algo así especial 

colabore Delphi con hitos en todos los grupúsculos nos proporcionó tocaba 

también el tema discapacidad posan en púrpura rueda sin dientes de mujeres o a 

la célebre la importancia Secretaría a tuestan mujeres que hacen por la mujer 

bellanita y desde aquí que volaron a Secretaría no fuera  una oficinista allí halló la 

vuelta con las con  poquito empleados que no tiene personal por se le da 

importancia hasta el criterio tan importante para para el municipio de bello y eso 

sería una sugerencia también para nuestro ejecutivo mostrémosle otra cara 

diferente que esta administración quiere hacer cosas por la mujer de que si me 

quedo o preocupó porque falto nos falta mucho y que nos va que soledad la de la 

importancia que se merecen ustedes en todos los actividades programa y muchos 

cosas que hacer por las mujeres yojala mejore yo por ejemplo  tampoco toque de 

júzgala usted porque ni dentro una seguro en el presupuesto anterior que quede 

aprobado solamente desaprobados unos S.G.P están amarrados como lo planteo 

yo ahora el de madres comunitarias desde el acuerdo y los pagos de los servicios 

y otra cosita que era poquita, entonces uno se pregunta de esos mil y pico  de 

millones verdaderamente cuanto le ha dado la Secretaría porque según cuanto e 
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igualando las respuestas y cuánto y bueno y de qué modelos nos han entregado 

esos recursos propios entonces ojala a futuro y que ojala salga o tome como 

sugerencia mire nosotros como lo planteaba el mismo concejal BLADIMIR el 

pastor, MAURICIO todos lo que vamos hacer esta intervención que venimos hacer 

con mucha responsabilidad de que lo hagamos para que verdaderamente esto 

mejore porque nosotros desde acá yo siempre he dicho que los concejales nos 

damos cuenta como entran las mismas situaciones, pero no nos hacen caso a 

temas que verdaderamente debemos mejorar en la administración entonces el 

solo hecho de mencionar estos temas salen a decir cosas diferentes vea nos 

están atacando, la coalición  no  yo pienso lo novio pero que esta la manera de 

decir de que de que se escuchó una dependerá de su tan importante y en ese 

sentido muchas secretarias están igual porque si nosotros analizamos  son  dos o 

tres secretariasque han podido funcionar pero a otras les ha tocado muy duro, 

debido a la situación financiera de nuestro municipio pero de verdad que ojala a 

medida que esto vaya mejorando también ellos bien beneficio en que bueno nos 

están dando los recursos tenemos un reto importante para que el próximo año que 

vengan acá al Concejo veamos las cosas diferentes  miren hoy estamos 

planteando unas situaciones que se nos están dando este año  que bueno que el 

otro año digamos las cosa al contrario hombre que bueno que las  cosas 

mejoraron por el bien de ustedes mismos creo que peor quedarnos callados y no 

mencionar las cosas y salir de acá presidente muy bien estuvo el informe no yo 

creo que hoy decirles a ustedes el queso de parte y parte y ha faltado una unión 

entre ustedes para que los apoyen en estos programas que ustedes realizan para 

las mujeres bellanitas yo quisiera si no se veo mucho distanciamiento de las 

mujeres de los grupos poblacionales ósea un alejamiento en muchos programas 

de las mismas mujeres  ustedes manejan muchas mujeres uno ve que están en el 

grupo de allí de allá y este año he visto eso con mucho distanciamiento eso es lo 

que observado. 

Muchas gracias señor presidente  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con gusto, muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal JESUS 
OCTAVIO JIMENEZ GIL 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para usted y para la mesa, para mis 

compañeros los honorables concejales, a las personas que nos acompañan en el 

recinto y muy especial a la doctora ELDA TABARES  y a su excelente equipo de 

trabajo. 

Doctora ELDA  yo cuando vengo a estas sesiones y me encuentro con el 

programa que vamos atender los informes en este momento de lo que han hecho 

las diferentes secretarias hoy quiero expresarle algo, no se angustie se lo digo con 

todo cariño yo vengo con una expectativa no sólo en el trueque ser el primero es 

me imagino que es demasiado duropor es bueno vamos a ver que informe nos 

han gratis estos sectarios por que todos conocemos la situación de la 

administración municipal pero que de su cuerpo en forma de granos podemos 

estar pegados a toda hora que el profesor que irse de su gran calidad y presión al 

que su capacidad todo esas cosas que usted tiene  susceptible para sacar 

adelante la Secretaría y se la calidad es un gran equipo de trabajo que tiene con 

ese trasegar con esa  experiencia en todo  este tema que manejan  ustedes 

porque  eso lo quiere reconocer. 

Con todo el respeto que usted se merece que se merece el honorable concejal  

LUIS CARLOS  yo me atrevo a decir que no es que les hace falta trabajo ustedes 

yo creo que antes por el contrario ustedes  han tratado de hacer  mucho pero que 

a veces con nuestras suficientes herramientas con el tigre el suficiente respaldo 

cuando no hay la suficiente compañía es mucho  más difícil  doctora ELDA  hoy 

quiero expresarle  que esa lectura clases no son dolorosos a residentes y/o la 

palabra es una lectura que se hace pero también expresarle que es de manera 

constructivo de que sigamos en otro del equipo hemos puesto la fe de por medio 

en un plan de desarrollo por lo que obviamente esa fe tiene que ir acompañada de 

esa gestión y también quiero escuchar su respuesta frente a esa preguntas que 

mis compañeros le hacen porque también es una expectativa que tenía que 

vivimos a recintos usados y a sus debates y definición de tribus había comenzado 

viole a los municipio tres por eso no debemos de tener miedo a nada veremos a 

ver cómo está la vialidad que estamos forzando que demorar que podemos asir y 
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el tema de las poblaciones comparto lo que dice el honorable concejal es  las 

evaluaciones hechos en lo sucesivo con son mejorar  debemos ser compartidos 

en la vialidad, son su situación y de construcción y aquí hay algo muy claro y nos 

tenemos que concentrar y es en la matriz final  doctora ELDA  es en la matriz 

financiera por medios y en sus manos y el ejecutivo tiene que tener muy claro y si 

los míos hacia quienes seguirán los abusos y uno con tranquilidad los ojos yo 

públicamente su universidad la vialidad y logramos expresar públicamente que y 

cuestionarnos de lo que se sucedieron uno de los osos es ingente emociones 

hipótesis busca esas posiciones de los libros, bus las metas que ahí los 

indicadores que tenemos y ya muy claro hoy sino como soporte y seguimos en 

este ritmo las y a eso adelantar a decirlo esa manera, los sonidos del silencio 

vivimos sin no hay recurso propio estimado para eso sobre esa y que estamos a la 

expectativa de que si el camino con la gestión uno con las cosas que vamos 

haciendo y con todo eso se nos fue un encontramos un uso estimado de sus 

programas y conceptos es otra cosa seis meses de civil ese jefe veces de  

destinación específica que son rubros que se deben ejecutar  de lo que se está 

proyectando que son rubros que son que usted puede decir tranquilamente cuanto 

con ellos  entonces para mi si es algo que yo me inquieta mucho en esta matriz 

financiera doctora ELDA TABARES ahí si dije como era entonces esa es como la 

mayor inquietud doctora ELDA y que desde esta curul hoy lo hemos expresado 

muchos concejales  y seguimos en esa misma posición  DE acompañar una 

posición una administración   de que le cumplamos a una comunidad  en un plan 

de desarrollo y eso no va a cambiar pero si tenemos que medir los tenemos que 

evaluarnos y mirar  y de qué manera asirse o a lograr un está desarrollo  y hoy 

asumo la responsabilidad de lo que voy a decir siempre tuvimos un argumento 

para la  comunidad y para todas esas personas es expresión aún y la respuesta 

que dos aulas escribe muy debatido el plan de desarrollo social queda la 

herramienta fundamental para que nuestro ejecutivo para que nuestra 

administración pudiera empezar  para trabajar por todas estas promesas y para lo 

que hay que trabajar a la comunidad hoy estamos ya con un plan desarrollo hace 

ratico, no quiero seguir cuestionando la situación que tiene nuestro municipio pero 

si digo también  con todo el respeto doctora ELDA  es no podemos seguir 

apoyándonos a toda hora en un argumento digámoslo tan vacío tan pobre y tan 

falta de cimientos  yo espero que hoy que le toque enfrentar a usted y que es la 
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primera que viene a darnos un informe pero que también sigo en la expectativa de 

mirar las demás secretarias con que nos van a llegar si hoy tenemos no solamente 

en este plan de desarrollo con estos planes y programas que tiene proyectado 

sino que si nos vamos a ir a una matriz financiera  que también tiene de pronto la 

misma línea en S.G.P en recursos propios y en cofinanciación que podamos de 

una manera responsable cumplir con ella, entonces yo creo que es clara mi 

inquietud en la matriz financiera es cuando tenemos mucha fortaleza en el S.G.P y 

si tendría que ser algo que tendría que ser destinado directamente y que nos 

podría brindar unos mejores resultados esa sería mi mayor inquietud. 

Por lo demás doctora ELDA   es repetirle no se angustie, hoy estamos empezando 

con un programa de gobierno que yo sé que todos juntos lo vamos a lograr en lo 

que desde aquí como se lo exprese vamos a seguir aportando apoyando esta esta 

administración ahí tiene a todo su equipo de trabajo para que juntos de verdad 

podamos siempre buscar la manera de la solución Por lo demás doctora ELDA   

esrepetirleno seangustie, hoy estamos empezando con un programa de  

Gobierno  que yo sé que todos juntos lo vamos a lograr en lo que desde aquí 

como se lo exprese vamos a seguir aportando apoyando está esta administración 

ahí tiene a todo su equipo de trabajo para que juntos de verdad podamos siempre 

buscar la manera de la solución de la gestión de tanto que hemos hablado y de 

todo lo necesario para que juntos y en equipo podamos fortalecer este equipo de 

trabajo, desearle mucha suerte, que este tranquila que yo sé que lo vamos a lograr 

y a su equipo de trabajo  a usted desearle muchas bendiciones en salud y 

prosperidad. 

Muchas gracias señor presidente  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra la honorable concejala YULIETH LORENA 

GONZÁLEZ OSPINA  

Tiene la palabra la honorable concejala YULIETH LORENA GONZALEZ 

OSPINA 
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Gracias señor Presidente saludo para usted,  mis compañeros Corporados y todas 

las personas que nos acompañan hoy en el recinto. 

lástima que no está mi compañero LUIS CARLOS para él una respuesta frente a 

las inquietudes que manifiesta con respecto a las invitaciones a las concejalas a 

ciertos eventos que realiza la Secretaría de la mujer yo particularmente si he 

recibido las invitaciones quiero hacer claridad lo siguiente las invitaciones que se 

dirigen sólo a la mujer por ser nosotras las representantes femeninas en el 

Concejo son siempre bienvenidas lo que tenemos que pronto analizar doctora 

ELDA es que sea tema de la equidad de género es un asunto que no solamente 

es femenino si hasta entonces de pronto a eso llama la atención el compañero 

LUIS CARLOS y es que todos están y los caballeros deben involucrarse en esas 

actividades que realice la Secretaría de la mujer no solamente las tres concejales 

si no también los caballeros porque es precisamente en ese relacionamiento que 

vamos a ser la reales transformaciones para la equidad de género en nuestra 

ciudad. 

Lo otro es que se le reconoce obviamente el trabajo que si se ha realizado frente a 

la Secretaría de la mujer de Antioquía y es lo que nos manifiestan frente a la 

formación laboral de más de 500 mujeres bellanitas  en un programa que tiene la 

gobernación de Antioquía, entonces si se ha hecho esa tarea de ir a conseguir 

esos espacios en la gobernación para nuestras mujeres bellanitas  eso era lo 

segundo. 

y lo tercero no falta trabajo sé que no falta trabajo pero quiero hacer el llamado a 

ustedes frente a un tema y es a un proyecto en específico y es el empoderamiento 

de las mujeres participación política social y cultural y es que nos presentan unas 

evidencias de unas charlas de unas tertulias y como de un de unas actividades 

culturales, yo quiero hacer hincapié en el sentido que debemos trascender ese 

asunto de reunir a las mujeres solamente para la tertulia porque el 

empoderamiento va más allá de eso cierto, hacer reales procesos de 

empoderamiento de las mujeres frente a muchos asuntos sociales económicos y 

políticos de la ciudad no podemos quedarnos mostrándole es la obra de teatro y 

llevándolas a bailo terapia tenemos que adentrarlas en otros procesos un poco 

llamémoslo más complejos de este engranaje ciudadano entonces llamó la 

atención frente a ese proyecto específicamente doctora  usted  sabe que en que 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

    
 

Acta N° 147 del 03 de octubre de 2016     25 de 50 
 
 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

cuenta con conmigo como o como mujer como concejal para sacar esos proyectos 

adelante yo o adelanto también unas reuniones con un grupo emprendedoras 

bellanitas que sería muy interesante que obviamente nos diéramos la mano se 

estuvo en virtualmente presente en esta reunión pasada porque ellas piden de la 

administración un que se visibilicen  más que ellas sean más teníadas entonces 

usted es pero que nos acompañen unas próximas reuniones con ellas para que 

ella sientan que realmente pues están siendo tenidas en cuenta no son asuntos o 

salas lo que les comento no son asuntos de la administración es un trabajo que 

hago como concejal en mujeres con las que de un proceso de muchos años pero 

es necesario que haya presencia institucional también esos espacios para que se 

consoliden ciertas acciones específicas muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 

TAMAYO 

Gracias señor presidente, un saludo a usted y a toda la mesa a los invitados y la 

secretaria que hoy nos acompaña. 

Yo de pronto voy hablar de tres cositas. 

1. Lo que me preocupa, lo que exalto de la secretaria y las recomendaciones que 

uno de pronto le puede hacer.  

Lo que me preocupa son los temas de los números ya mis compañeros lo 

informaron, y la invitación es a poder cumplir los indicadores, los números son 

importantes impajaritables, tangibles o es negro o es blanco pero si nosotros 

vamos al fondo de las cosas por decir las metas esperadas no estamos tan 

desfasados aunque sabe que ya con  10 meses monótonos a terminar de cumplir 

tus los números es realmente lo que es el núcleo más preocupado en esa 

presentación no otro le preocupo es cristal es neutro la protección de otros 

financiera del drama otros financiera del el plan de desarrollo es una proyección 
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como se dice y muchos de sus recursos desde el primer o no están o no han 

llegado conocen lo reclamado o no se ha hecho la gestión entonces en esa 

proyección guste se estipula y coloca unos recursos a los ponen unos y nosotros 

no  sabemos qué ha pasado con eso precisamente porque nos armó los planes de 

acción y entonces al nosotros saber cómo  está el plan de acción de secretaria de 

hacienda podemos de pronto ya ha venido aquí a tener una perspectiva totalmente 

distinta 

Otra cosa que  preocupa a ellos que yo veo que no sé si es cual no sé si es que es 

por es por voluntad  de cada secretario es por voluntad del alcalde el juez por 

voluntad de los congresistas que nos acompaña el uno versión pre mucha gestión 

sobre algunas secretarias nuevos momentos pero no sé cuáles son responsables 

unos secretarios que nos apersona  unos congresistas que tal vez lo hicieron 

apuntar a una línea o el alcalde también o tal vez quiero fortalecer tu sucio metro 

de vida se creó un bloqueo bono preocupado en sus informes de gestión escribir 

muchos secretarios van a pasar por lo mismo y algunos indicadores se nos van a 

elevar sobre todo por decir una educación en la educación infraestructura creería 

yo que ahorita lo vamos a verhace  poquito  firmamos el de 64 millones de en  

educación lo del fondo nacional de ahorro entonces para algunas versiones visión 

azul y civilizada algunos secretarios más que otras y otros no cumplir los 

indicadores los excluye preocupado realmente versión la voluntad y los números.. 

Otra cosa que el que yo tal vez no sólo segundo parte y exalto es que si vamos a 

ver un las cifras monetarios sino a las personas a los que se acelerado yo creo 

que se ha hecho una un buen trabajo no el esperado pero ya es un buen oficial se 

realmente es el grupo poblacional y un conclusivo nuevo esperado pero un 

monólogo a uno lo juzgan uno valoran o un útil mercadillo exaltan un uno 

vanaglorian uno o lo critican por los pero considero que sea de su manto o como 

la del como lo hizo recomponer lo falta mucho más al sur sabemos que somos 

escritorio del preso adolescente fue creada hace poco falta con un poco de 

experiencia y puede ser manejada y muy dentro del ámbito de lo público se de lo 

civil si hablamos de los indicadores del valor esperado valor del cuando el cuántos 

personas comunes que impactaron sobre todos los proyectos pues uno no prende 

la salud prende la alarma pero procedentes el que se ató en ese tiempo y se sabe 

de lóbulos los percances de la administración y el, linda o yo creo que la bueno o 
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incluso el acostumbrado en los procesos tal vez políticos que muchas veces la 

plata es un gran vehículo la plata el primero el rubro como lo que la han llamado 

luego no es lo único que tenemos para poder lograr un objetivo y si yo como el de 

los objetivos de cada proyecto existe la transversalidad con toda la secretarios 

entonces si yo tengo pero no tengo plato no tengo donde nadaban y sólo el buda 

seo sin gente al primer proyecto debes vida libre de violencia transformación 

cultural construcción de paz en un sentido del deber el sentido el índice de 

violencia en el que no mueren entre pues en abril en ciento con la hombre es un 

proyecto que fácilmente la secretaria gobierno me puede acompañar, las 

comisarías que también hacen otros sectores del gobierno la policía  que es una 

cueste un sólo peso y así aumento las personas sobre las que algún indicador. 

Mire acá hay otro proyecto  que es el empoderamiento de las mujeres 

participación político social y cultural tenemos  primero tenemos todo el tema de la 

secretaria cultura que va ligada a la  secretaria de educación que tienen un gran 

músculo financiero entre comillas por este pues duda si lo comparamos con el 

deseo es pero ustedes pueden ejercer esa transversalidad con sus iglesias todo él 

pueda veces aquí los movimientos políticos de esto los ponemos a hablar porque 

si ustedes invitan a cualquier o cualquiera de los que estamos hablando de una 

mujer es más los mismos compañeros de política y participación ciudadana 

kilómetros en ratas entonces y así vamos a sin pelar en índice y sobre todo en 

temas culturales uno entre y talleristas que lo hacen por pasión que lo hacen 

porque quieren ser  entonces ahí vamos fortaleciendo y yo que el dinero pues 

obviamente un vehículo pero no lo es todo a final de cuentas cuando hablamos de 

muros que progresan por la unidad aquí tenemos la secretaria de salud tenemos 

la secretaria de salud y nos pueden impactar totalmente  hay charlas  en los 

colegios hay gente que sabe de sexualidad y psicólogos que niños en eso gratis 

que nos colabora y podemos cumplir los indicadores sobre las entreguemos yo y 

en eso de fortalecimiento o un bono así sucesivamente por los en la economía y 

laborales la secretaria de las TICS tiene una bolsa de empleo que desde ahí se 

puede expresar con y convenios con la Cámara de Comercio donde  hay 

convenios, como el comercio y con la secretaria las  TICS donde puedan a 

mujeres y a comerciantes a formar marcas y a lo último hacen una un evento de 

ciudad algo similar a como nueva Colombia moda y es una oportunidad iniquidad 

yo creo yo que doctora de que la sesión no se puede quedar simplemente que se 
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lo diga pero hace los otros secretarios no se puede aclarar el lazo invitando a 

estos una recomendación artista da eso y que de todas maneras usó también 

busque por sus medios poder gestionar y podemos superar esos indicadores que 

a la hora que a la hora de nosotros que a la hora nosotros a dormir emitir un juicio 

en el buen sentido lo cual ahora nosotros digamos escribirla esos más secretaria 

que con un presupuesto cumplir los indicadores en tus horas y conversando 

recursos que hicieron con un recurso  es de su limitación de las organizaciones es 

lo que me preocupa eso son recomendaciones y son los mismo que exaltó la 

secretarios que vamos por muy buen camino tal vez nos falta pellizcarnos un 

poquito pero van por muy buen camino y se ha impactado a la población de la 

mujer. 

Muchas gracias señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien Con el uso de la palabra el honorable concejal ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA   
 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a los 
honorable concejales, compañeros a los funcionarios de la secretaria de la mujer a 
funcionarios del concejo y a los que nos acompañan hoy en el recinto, un saludo 
muy especial. 
 
Doctora ELDA La verdad fuera de los comentarios que hacen los compañeros 

concejales y hago énfasis en el comentario que hace el concejal ALEX 

VARELAcosas que no se aprenden cosas que no se y cosas que no se deben de 

decir es verdad yo creo dile con el respeto que se merecen todos los compañeros 

y usted sabía que me refiero usted prácticamente ya sabe cómo la viven esta 

nuestra administración Si,  siga y balances que se muestran y hay otros que no se 
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muestra y la verdad a las dificultades que debe pasar la secretaria de la mujer son 

bastante precarias en el momento que la administración anterior creo esta 

Secretaría se le inyectaron unos recursos bastante importantes donde yo creo que 

en ese poco tiempo usted de generar un impacto muy positivo en toda la ciudad 

debido a un informe de gestión bastante extenso y créame que el reconocimiento 

hubo fue suyo y de todos sus funcionarios pero  como lo expresa  LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ es voluntad del ejecutivo para que esos recursos ingresan a la 

Secretaría de la mujer porque lo comentado aquí con el compañero JUAN 

CAMILO CALLEJAS todos sabemos que el ejecutivo hay unas secretarías que 

sana proyectar más en el cuatrienio y eso Secretaría son las que van a generar un 

impacto fuerte ante la comunidad y otras se van quedando en el papel entonces 

yo creo que si el llamado en otros como concejales es a solicitarle al alcalde al 

secretario de hacienda que se den de recursos bastante importantes para la mujer 

porque desde el a los ojos usted debe tener una sede en unas condiciones muy 

agradables de vida y empieza lo que lo habíamos social en la comunidad y nos 

una tras un funcionario del declarar también necesitan la voluntad política de parte 

del alcalde y del partido de los diferentes secretarios porque como lo dice CAMILO 

CALLEJAS podemos según sus proyectos transversales con las secretarías 

derogados a denegar ese convenio les emprendimiento con los otros secretarios 

lo saquen ese recurso de su mundo es un presupuesto presumo es una la paz 

aquí no haya mesa al quimo al colega a archivo y voluntad en el momento estoy 

quiera ceder sobresalía con otra secretaría o en que se le iban en el camino un 

poco inconvenientes en los del llamado nuevo es doctora deuda que el civil y se lo 

digo con toda sinceridad usted lo sabe cómo le va ir un resto de administración le 

toca gestionar con todo su funcionarios le tocó estar tocando puertas porque 

lastimosamente hay más secretarios que ya están proyectados para que sean 

exitosas al 31 de diciembre del 2019 y hay otras que lastimosamente les va a 

tocar un sacrificio bastante importante 

Muchas gracias señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien muchas gracias a los honorables concejales por participar me levanta la 
mano el honorable concejal NICOLAS GILBERTO MARTINEZ GONZALEZ  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ  
 
Muchas gracias señor presidente, un cordial saludo a usted  a la mesa directiva a 
todos y cada uno de los honorables concejales, funcionarios de la administración 
que hoy nos acompañan y demás personas que estén en el recinto. 
 
Señor presidente, escuchando las intervenciones de los honorables concejales de 

verdad que se comparte con algunos y con otros existe la diferencia que es lo que 

realmente nos convoca cuando estamos en un recinto como este, y hoy viene la 

secretaria de la mujer a presentar su informe y yo quiero hacer referencia a ello en 

lo siguiente  siguientes en varios sentidos el primero que viene a la memoria 

intervenciones  de algunos honorables concejales que estuviesen o no de acuerdo 

con el plan de desarrollo que nosotros aprobamos en su momento hice unas luces 

manifestar uno de los que se tendría que del de salud del municipio de los es 

luminosidad porcentaje por gestión por eso cuando el honorable concejal 

BLADIMIR SIERRA  es los manifiesta la Secretaría con el cumplimiento de las 

metas que es el punto de vista de la ciudad yo creo que nosotros estamos en el 

camino y deben asestar un el camino informa de las secretarías que estamos en  

espera en estado en esta tónica de lagunas y las ayudas no es nada más sólo el 

saco ustedes y el pastor ALEX VARELA decía en forma muy acertada  que 

compartía esos puntos de vista y fuimos hoy el en la forma de reclamarlo cado uno 

a uno en ese sentido pero es función del honorable concejal MAURICIO MEJIA 

que me dices que la pregunta veracidad a la señora secretaria si tenía los 

recursos o no y a los recursos y el recurso del personal ese no puede ser la, en 

que nosotros miramos los informes de los señores secretarios de despacho 

llegaron un círculo vicioso ninguna de las secretarías tiene dinero y si ustedes se 

las intervenciones de los concejal de los concejales que participaron muy buenas 

intervenciones excelentes intervenciones siempre todos tocaron ese mismo 

aspecto pero unos u otros de una, le indica a usted ELDA QUE  podría ser que 

debía ser consideradas conceda al individuo en el que se podía hacer pero 

siempre pensando que la Secretaría salga adelante cierto que si en eso de las 

antes de que se vive usted dices hipertensión todo como secretario decían que no 
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me va muy duro y no hubo o si esta Secretaría yo ojalá lo  que son pocos que sea 

por amistad molestar porque si es en serio y esa situación se en el municipio 

conciliación ante el Concejo y la administración  con no estoy dispuesto sin esa 

manera un de ser posible con como ser humano es un móvil pienso yo que es una 

cuestión jocosa de los varios problemas de la Secretaría a la Secretaría de la 

mujer desde el principio y no ciento y lo primero que nutrió mucha entonces, 

nosotros usas el no soportaron obsesión prácticamente mismo y nos gestión y así 

se hizo en las redes que ahora no vengamos a decir que está lo recurso los 

recursos son gestión y usted vaso es que es el si llegamos a una obsesión difícil 

que usted no es la violó decía la concejal así es en un momento dado cumplirla 

muy difícil por eso el análisis de los informes de los secretarios se tiene que hacer 

de diferente manera y es en el sentido de que tenemos que la eficiencia y la 

eficacia de cada secretario no las deudas de la vida son personal las que se les 

fue muy claro por esa razón si realidad en sí y que como su Dios y unas tensiones 

para lograr los objetivos en los años un uno meses ya que sean reales del 

municipio y que se en un gestión pero real es que eficiencia de la relación que 

existe con su un toque y lo logro con ese recurso económico si yo logró su suele 

ser físico el sida y hacia es conseguir la con facilidad que tengo y es muy difícil 

lograr manos es muy difícil por eso nosotros activamos entonces otro tipo de 

discusión el sitio de los que le gusta la y a los que le guste la eficiencia y el y por 

difícil pero usted como secretario y ustedes como funcionarios es el objetivo de la 

unión largos hasta donde más se pueda es decir busca la los objetivos con dejo un 

recurso económico disponible una tarea difícil es un cosa pero volvemos 

desarrollo nuestro un ser vivo unas tuvo el sentido de que nosotros hablamos los 

funcionarios visión gestión ausencia e intervención más de las cavidades sido un 

éxito recursos ni consigue personal no se visión del ese caso ni una de las 

secretarías del uno de los objetivos y las que se analice el punto de vista de lo que 

hacía eficiencia de una de las secretarías de los de que las si no son 

disfuncionales ni nada a decirle usted sabemos que usted no tiene con que, 

sabemos que es capaz de hacer la gestión y tenemos la fe en usted y su equipo 

de trabajo que a pesar de las vicisitudes y diferencias que hay y los pocos 

recursos económicos vamos a lograr los objetivos con el trabajo de ustedes y la 

ayuda de dios, por eso es importante que nosotros también cuando hagamos el 

análisis de lo que son los informes de las diferentes secretarias seamos críticos 

porque lo peor que puede existir es que le digamos a ELDA hoy mire su informe 
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está muy bueno y por detrás salgamos a decir, que porquería de informe, que 

mentirosa es la secretaria o que mentirosos son los funcionarios, hablemos con la 

verdad eso si con respeto y con la consideración de la situación económica que se 

vive, no solamente a nivel municipal si no departamental y nacional, donde 

nosotros esperanzados en conseguir unos recursos y vamos a l departamento y 

en departamento nos dicen aquí también nos dejaron con la olla raspada, 

entonces esos recursos de los que nosotros estábamos pegados en un momento 

no se dan, por eso ELDA  termino diciéndole tienen razón los honorables 

concejales cuando le dicen difícilmente se va a dar la consecución de los objetivos 

que nos habíamos trazado desde el principio en el plan de desarrollo. 

Muchas gracias presidente muy amable. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien honorable concejal esto a veces no sé si es la presentación del plan de 
acción o es un informe de gestión a veces me confundo con las intervenciones de 
algunos honorables concejales, y también doctor NICOLAS  hay cosas que uno a 
veces que dice jocosas pero que a veces las dicen charlando enserio en 
referencia de los comentarios que uno a veces hace con los secretarios, con el 
uso de la palabra el honorable concejal BASILISO MOSQUERA 
 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ALVAREZ  

Gracias señor presidente, un saludo para la mesa directiva a los Corporados a la 
doctora ELDA y su equipo de trabajo y todos los que se encuentran en el recinto 
del concejo. 

Simplemente doctora ELDA yo conozco de su capacidad, conozco de su equipo 
de trabajo conozco el trabajo que ustedes vienen trabajando por la mujer bellanita 
de verdad que a ustedes les queda difícil, porque ustedes tienen que trabajar con 
las uñas, pero su capacidad de gestión, por su capacidad de trabajar por la mujer 
bellanita yo sé que van hacer posible las metas que ustedes tienen en el plan de 
desarrollo, ahorita lo decían los compañeros y nosotros tenemos una inmensa 
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responsabilidad, de lo que puede suceder en las diferentes secretarias, porque 
nosotros aprobamos un plan de desarrollo, la aprobamos a través de una gestión y 
toda gestión que hagan los funcionarios no pueden ser positivas, ósea no es igual 
la secretaria de educación que la secretaria de la mujer, la secretaria de educación 
por ende le eyectan unos recursos, la secretaria de la mujer tiene que hacer unos 
esfuerzos grandísimos, para que le inyecten unos recursos a nivel del 
departamento y a nivel de la nación, entonces nosotros confiamos doctora ELDA  
en su capacidad, su buen equipo de trabajo que tiene, los años anteriores han 
hecho con esfuerzos con sacrificios unos enormes gestión y le han cumplido a la 
mujer bellanita yo soy testigo de unas labores que lideraron el año pasado, las 
mujeres quedaron altamente agradecidas, la verdad que auguramos a toda la 
administración le vaya bien y si a ustedes les va bien nos va bien a nosotros, 
entonces es de gestión, es  de decirle a nivel departamental que les ayude, si no 
con los recursos tangibles, o mínimamente recurso humano que ustedes puedan 
desempeñar una labor a través de toda la municipalidad y decirle doctora ELDA  
siéntase tranquila que aquí van a venir otros secretarios que tiene plata, que 
tienen con qué hacer el trabajo, y verdaderamente no lo han hecho, pero usted 
está trabajando con la uñas yo sé que usted va bien y le va ir muy bien a usted y a 
todo su equipo de trabajo. 

Muchas gracias señor presidente.  

 
 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, con el uso de la palabra el honorable concejal CESAR BLADIMIR 
SIERRA. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

Muy amable Muchas gracias señor presidente, por concederme esta segunda 
intervención. 
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Señor presidente 2 cositas, la primera no entendí su duda o su comentario en el 
sentido de que si esta es la presentación de un plan de acción o de gestión porque 
todas las intervenciones que yo he escuchado de mis compañeros, incluyendo la 
mía desde mi modesto concepto, yo las veo desde una aptitud evaluativa muy 
responsable de un plan de gestión, entonces no la entiendo, y como a mí me 
gusta saber todo si me la explica le agradezco. 

Y lo segundo es que inclusive celebro que de alguna forma sin ponernos de 
acuerdo estamos concediendo, en algo muy puntual e importante y es en el tema 
y el compromiso del compromiso que se asumió el día que nosotros aprobamos o 
adoptamos el plan de desarrollo, para bien de un municipio, de una administración 
por que la administración no lo presento bajo unas condiciones que todos 
asumimos que con mucha responsabilidad para bello, pero que como tal nosotros 
en ese momento también adquirimos una responsabilidad, de hacerle un 
seguimiento pertinente al tema de la gestión porque como ya todos lo han dicho 
fuimos osados en aprobarlo bajo la fe de tener muchagestión en ese orden de 
ideas señor presidente para que esto no se vuelva repetitivo en todas la sesiones 
que vienen de presentación ogestión yo si creería que usted evaluara que 
mandemos un oficio a todas las secretarias donde les manifestemos esto y les 
contemos que para nosotros e estos momentos con todo respeto, no va ser 
disculpa que recursos no hay, por lo mismo porque en el momento confiamos en 
todos los secretarios de que iban a tener una capacidad de gestión muy grande, 
entonces que porlo tanto en su informe de gestión, agreguen un ITEM más 
informándonos de la gestión que han hecho durante este periodo, como lo decía el 
honorable concejal VARELA eso no garantiza que los resultados sean positivos, 
perosi unsecretario aquí nos dice es que gestionamos con tales, y tales  

Entes o instituciones o a que sea o va en trámite o ya nos contestaron que no pero 
lo hicieron lo gestionaron, porque todos dijimos queremos secretarios no de oficina 
no del escritorio, esperamos secretarios gestionando en el departamento y en la 
nación si es así yo le agradecería señor presidente de hacho estaría dispuesto a 
firmarla. 

Muchas gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
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Muy bien, ahora si le damos la palabra a la doctora ELDA  y quiero empezar mi 
intervención cuando la doctora ELDA y su equipo de trabajo vino a presentarnos el 
plan de acción, al principio de año todos salimos a desearle mucha suerte muchos 
éxitos que era una mujer de mucha gestión, de mucha berriondera y que lo que 
había era que gestionar, entonces eso ahora venimos a decirle usted ha hecho 
mucho pero siga gestionando, entonces es a lo que yo digo que tuve la confusión 
seguimos en lo mismo, pero cuando vino aquí usted es muy verrionda tiene un 
equipo muy bueno no tiene plata, mucha suerte usted es una mujer echada para 
adelante vamos a gestionar, y hoy le decimo, no tiene plata con lo poquito y 
sigamos gestionando, entonces es eso pero ahora también yo creo que la doctora 
ELDA  ya paso un año donde se ha hecho poco o mucho eso ya lo estamos 
evaluando faltan todavía 3 meses para terminar el año, pero para nosotros y para 
ustedes los secretarios yo creo que ya están elaborando el proyecto de acuerdo 
con el presupuesto, entonces yo creo que a usted doctora ELDA como a todos los 
secretarios, los deben de invitar a los concejos de gobierno a que hagan el 
presupuesto y que ustedes tengan la responsabilidad de decir alcalde a mí me da 
mucha pena pero yo con esto no soy capaz de hacer nada, me da pena con usted 
alcalde usted quiere resultados paso una año hice lo que pude está muy difícil 
pero a mi estos mil pesos no me sirven, me da pena alcalde que hacemos no hay 
un peso con que trabajar, yo necesito 5 mil pesos a ver de qué secretaria lo 
movemos, si de secretaria de gobierno, o deportes pero yo si necesito más plata 
señor alcalde porque es que a mí no solamente en el concejo me exigen 
resultados si no la ciudad,, los ciudadanos las mujeres me están exigiendo 
entonces yo el primer año estuve muy tranquila supe de los problemas del déficit 
que traía la administración, no tuve problema trabajamos con las uñas, pero no 
fuimos visibles, yo este año señor alcalde si necesito verme visible en el 2017 y a 
mi esos mil pesos no me sirven mire a ver alcalde yo no soy capaz, entonces él le 

Dirá a entonces yo la cambio por otra, eso si ya es como vulgarmente se dice 
doctora ELDA  y me disculpan honorables concejales eso es de perrenque y usted 
lo tiene pero decirle al alcalde con esta plata no soy capaz de trabajar con esto yo 
no doy resultados, porque ya nos van a presentar el mes entrante el presupuesto y 
que nosotros no vengamos a decir vea otra vez, secretaria de la mujer 200 
millones que van hacer otra vez gestión, si yo mande la carta yo me reuní con LUZ 
IMELDA pero no me respondió yo le pedí una cita al gobernador, míreme tengo 20 
carta que le envié al gobernador no me recibió, pues la gestión pero no la realidad 
no está, entonces yo les pido el favor y que ustedes que se pongan de acuerdo y 
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lo que les vamos a decir a los secretarios, aquí van a ver unos secretarios que 
tienen muy buena palta y que si les vamos a exigir resultados, porque la secretaria 
de deportes tiene muy buena plata la secretaria de gobierno tiene muy buena 
plata, entonces vamos a ver eso y también y como dice VARELA  sin miedo a es 
que no me vuele a atender puede que le digamos charlando enserio pero si vamos 
a salirle. 

Doctora ELDA  hay unas preguntas muy puntuales unas generalizadas entonces 
puntualmente o las que usted crea que no las puede responder igualmente no las 
puede enviar por escrito, entonces dice vea que la pregunta pendiente de este 
señor en el transcurso de la semana se la responderé bien pueda tiene la palabra 
doctora ELDA   

TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
 
Gracias señor presidente, que bueno escucharlos a todos con esa preocupación 
de la secretaria de la mujer, de verdad cuando yo vine acá al reciento traje el plan 
de desarrollo y le entregue algunos secretarios y algunos concejales para que 
debatieran y miraran el presupuesto de la secretaria de verdad que me encanta 
que estén preocupados porque en bello estamos en esta situación, son todas las 
secretarias de las mujeres del departamento que ustedes bien saben, son 4 por el 
momento en el área metropolitana, en 125 ahí solo 4 secretarias, y el presupuesto 
es igual el de la mujer siempre ha sido mínimo pero eso no son excusas para uno 
poder gestionar y hacernos visibles. 

Entonces al concejal BLADIMIR SIERRA quiero contestarle DE LA PROYECCION  
del plan de acción ya se hizo con planeación, me imagino que ya planeación 
vendrá  acá  a  las  actividades  a  realizar y las metas por qué se rebajó las metas  

Para el 2016 por lo mismo recomendación de hacienda, recomendación de 
planeación, rebájele a las metas 2016, porque no hay plata no hay recursos para 
poder cumplir esas metas, eso fue lo que hicimos y si ustedes vieron se pasó la 
meta eran 50 en este proyecto donde se habla de los 50 empoderamiento 
participación política social que se hizo se trabaja con lo que tiene por decir algo 
acá se trabajó lo de bailo terapia aquí estaba hablando tertulias, y toda esta parte 
lúdica pero quiere decir que empoderamiento de participación política ya se habló 
con la doctora LUZ IMELDA ella me dice que en el mes marzo porque tampoco 
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tiene recursos, porque no tiene como aportarle a los municipios en esta 
participación pero lo vamos hacer para funcionarios y funcionarias y lideresas ya 
se habló con ella lo pensamos hacer a principio de año si dios no lo permite, ya se 
ejecutó y se trabajó esta parte en empoderamiento para las mujeres, porque si 
bien es muy rico también yo sé que ustedes tienen toda la  como decía el doctor 
callejas la voluntad de capacitarnos si bien no saben yo también tengo todas las 
facultades porque yo fui concejal del municipio de bello en 1999 también se cómo 
se hacen los presupuestos todas esa trayectoria porque por eso es que vamos a 
capacitar en empoderamiento para las mujeres y que pasa que lamentablemente 
no se hable de recursos que no hay eso es la voluntad de nosotros y mi equipo de 
trabajo tenemos toda la voluntad y la verraquera de trabajar conseguir los recursos 
y poder trabajar para nuestra secretaria por que la idea es  si bien al principio nos 
estaban diciendo que nos iban a quitar las casa de la mujer y mostramos una 
gestión de porque no podían quitar la casa de la mujer, porque entonces es 
retroceder ya nos dijeron que las actividades de la casa de la mujer la pasáramos 
para las casa de la cultura, y por qué  porque la secretaria de la mujer siempre es 
la de menos la más atrasada al contrario ahí que defender todos los derechos de l 
las mujeres y no le permití y afortunadamente seguimos en esa casa, tenemos un 
a sede horrible es verdad, que casa tan fea ya lo hemos solicitado, ya hemos 
hablado se vienen conversaciones para cambiar la sede por que inclusive el 
secretario de hacienda nos dijo q ue nos iban a trasladar de acá donde estamos 
terminando aquí el concejo para los que no conocen la secretaria porque alguno si 
han ido, la doctora LORENA ya fue el doctor MAURICIO MEJIA también estuvo 
allá pidiendo asesoría, y nos estapidiendo colaboración para que capacitemos 
unas lideresas de acá del barrio obrero y yo le dije que con mucho cariño se les 
iba conseguir esa capacitación con el SENA y con los pocos recursos que 
tenemos pero lo hacemos con mucha responsabilidad invitaciones si la hemos 
hecho, la doctora LORENA GONZALEZ visito la casa de la mujer le hablo a los 
grupos hablo sobre el concejo municipal sobre que se debate acá que hacen, pero 

Pero invitaciones si se han hecho, y si bien recuerdan al principio yo les hice una 
invitación municipio unidos por la equidad para cátedra de género en el politécnico 
MARCO FIDEL SUAREZ el hecho de que un los invite y no van pero si se han 
hecho las invitaciones. 

El doctor BLADIMIR SIERRA  acá lo de las metas como le repito nuevamente es 
por lo que tenemos disminuir las metas del 2016, por lo que fue sugerencia del 
secretario de hacienda y planeación porque no habían los recursos suficientes 
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para cumplirlos y lo que ustedes ven esa es la realidad no me puedo poner a 
maquillar nada de lo que yo no puedo cumplir. 

Hablar del doctorar VARELA hablar del plan de acción lo mismo es la misma 
respuesta que les estoy comentando lo de BLADIMIR y es verdad falta es que 
nosotros no podemos desconocer porque nosotros estamos acostumbrados a 
saber masivamente los grupos de mujeres de mil o dos mil mujeres cuando 
nosotros hacemos la carrera de la mujer hemos convocado 1200 y si bien lo 
recuerdo el año pasado quedamos en el segundo puesto en el departamento en 
participación de las mujeres, entonces a mí no ,me preocupan las metas, porque 
el equipo de trabajo que tengo tiene mucho compromiso y las mujeres también 
nos encanta este trabajo con la comunidad, en las comunidades en la zona rural 
porque lo hemos vivido y lo hemos trabajado, entonces no nos da miedo cumplir 
las metas por lo menos a mí como secretaria de la mujer no me da miedo cumplir 
las metas, y si no hay recursos como lo estamos viendo miren  en Sena la 
coordinadora de la mujer ya consiguió en la casa de la mujer, lo que fue la 
elaboración de tejas hermosas y ya les dije a ustedes que íbamos a plantear una 
feria de la mujer para que conozcan los emprendimientos de la secretaria de la 
mujer que se está realizando, porque siempre venimos haciendo las mismas 
mujeres que vemos en la zona principal en laavenida y en el parque entonces si 
bien van a conocer otras mujeres que son de paisajes y en la casa de las mujeres 
que tenemos más de 100 mujeres que se han capacitado con el SENA  y otra 
compañera que nos está aportando sin ningún costo, que nos está capacitando a 
la mujer todo lo que es el emprendimiento les estoy comentando, entonces no veo 
por qué pues tanta preocupación yo al principio si vine aquí muy triste por ese 
recurso y eso se veía venir todo esto y viendo la proyección yo ya he venido  con 
los CDPS estamos pendientes de algunos para terminar este trimestre que viene 
hacer el 25 de noviembre que es día internacional de la no violencia contra las 
mujeres en donde más de mil mujeres están yendo y segura que llegan muchas 
más,  pero  la  idea es capacitarla en todos estos temas, de que conozcan nuestro  

Municipio o que conozcan la proyección como trabajan ustedes honorables 
concejales que ustedes son las responsabilidad de nuestro municipio, son ustedes 
más ante cualquier otro secretario de despachos somos todos los que tenemos 
que trabajar de la mano, entonces no vengamos a decir que ninguno ha ido a la 
casa de la mujer o no los han invitado, por esa parte si me da tristeza escucharlo 
no es  así. 

38 
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Al doctor JUAN CAMILO CALLEJAS  me estaba contando en las 
recomendaciones nosotros venimos trabajando de la mano lo que pasa es que 
falta el plan de igualdad de oportunidades y estamos en la construcción del 
inclusive ya estamos en el contrato ya se está trabajando toda esa parte porque es 
una persona especializada de la gobernación de Antioquia que nos va asesorar 
hacer 4 encuentros con mujeres que mínimo por ahí 500 o 600 mujeres deben de 
estar en esa construcción porque no solamente son todas las que tiene que dar 
sus ideas tiene que hablar de que hay que hacer en que tenemos que trabajar 
para este resto de cuatrienio y eso es lo que hay que hacer y trabajamos 
articuladamente porque estamos en la ruta de atención , con gobierno trabajando 
la mesa del feminicidio inclusive la doctora MARAGARITA  es la encargada de la 
mesa del feminicidio trabajamos con las comisarías de familia con gobierno todo lo 
que es violencia de genero inclusive nuestra secretaria tiene por el momento 10 
practicantes de sicología y atendemos y trabajamos articulados con la comisaria 
de familia estamos trabajando con ellos le ofrecimos un espacio a la secretaria 
perdón a la comisaria para que pudieran atender a unos grupos de secretaria de 
gobierno que están atendiendo para víctimas y victimarios y sensibilizarlos en todo 
lo que son la leyes de la ley 1257 todo el tema de la mesa del feminicidio y la 
campaña corazón azul que la pensamos realizar entonces es con ellos que se  
trabaja articuladamente también con salud se hizo la feria de la salud de las 
mujeres y si bien lo pueden decir dentro de las actividades del plan de acción, 
están 4 ferias perdón una feria por año entonces ya se hizo una, sin ningún costo 
fue totalmentegestión de la secretaria, se hizo yo les comente al principio que hice 
con ciclo vital, con euro formas unas entidades que se vincularon totalmente gratis 
y eso tiene un costo porque si bien el tamizaje de seno, tenemos un proyecto que 
dice 2500 mujeres o por año y ese proyecto el año pasado costaba 60 millones de 
pesos y este año ellos nos hicieron el tamizaje de seno para 150 totalmente gratis 
entonces esa fue una gestión que se hizo y se cumplió la meta con la feria de la 
salud de las mujeres, nuestra compañera DIANA cuero  está cuestionando lo que 
es lo de la vida sexual salud sexual y reproductiva ya también gestiono, con 
secretario de salud porque pensamos capacitar a todos los grupos que tenemos 
externos los que están con la bailo terapia son por lo menos 8 grupos de mujeres 
el cual son más de 100 mujeres por grupo y esa es la idea ella esta gestionando 
con salud por qué bien ella tiene la experiencia que ha trabajado con la secretaria 
de salud y tiene todo el engrane para trabajar con este tema y nos gestionó ya las 
capacitaciones derecho sexual y reproductivos, lo de violencia es con 
MARGARITA  LA ABOGADA  nuestra que de verdad que sabe mucho en derecho 
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y ella también tiene con los estudiantes que tenemos de la cooperativa y de la Luis 
amigo que son sicólogos con ella se están formando también unos grupos para 
trabajar todo lo de violencia para subir la meta, y nosotros lo tenemos muy claro si 
no hay plata ahí que salir, tenemos que ir a las comunidades a los barrios y vamos  
a conformar todos estos  grupos y llevar todo y mostrar inclusive de nuestro propio 
recurso sacamos una información que inclusive se las vamos hacer llegar a 
ustedes donde hicimos unos plegables que se habla de los 5 proyectos de la 
secretaria de la mujeres sin violencia, mujeres que camina por la vida, 
fortalecimiento institucional pero yo le di una idea a la doctora HERMELINA que 
deberíamos DE  trabajar por lo menos en esos proyectos decir de que se trata 
cada proyecto porque la semana pasada vinieron de la gobernación de Antioquia 
una señora ROSA  que es la de la transversalidad de géneroy ella nos capacito, 
puedo decir nos capacito porque yo estuve dentro de la capacitación que fue la 
semana pasada y ahí inclusive doña GLORIA con disciplina y muchas lideresas 
estuvieron invitamos la primera dama,  lamentablemente estaba muy enferma 
porque tiene bronquitis y la representante de ella y muchas estuvieron escuchando 
el programa de gobierno de la gobernación de Antioquia con la doctora LUZ 
IMELDA que nos envió la representante de ella de hablarnos de cada ITEM del 
programa que ella tiene como se va  trabajar, tenemos una cantidad de cosas 
buenísimas para nosotras las mujeres para trabajarla articuladamente con ella 
pero lamentablemente todos lo saben que el primer año es muy difícil, pero nada 
es imposible. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Doctora discúlpeme, trascurridas dos horas de sesión pongo en consideración la 
sesión permanente, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse queda cerrada 
aprueban honorables concejales. 
 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien pueda doctora ELDA y continúe  
 
TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
 
Honorables concejales la gestión que hemos hecho ya presentamos unos 
proyectos en cooperación internacional, que es la formación laboral y 
empoderamiento y acceso activos esa es la parte fundamental porque las mujeres 
tenemos que tener recursos para poder funcionar, porque ellas también tiene que 
tener porque muchas veces unos las invita a una por decir algo a una capacitación 
y dicen no tenemos pasajes, si nos ponen un bus con mucho gusto vamos, 
inclusive en el encuentro que hicimos en la……. Nos tuvimos  que poner las pilas 
para conseguir transporte para que fueran y yo le dije a la doctora LUZ IMELDA 
doctora hay que llevar transporte SI USTED QUIERE QUE LAS MUJRES VAYAN 
ahí que garantizar por lo menos el transporte porque no tiene  pasajes y eso lo 
hicimos ya se hizo lo de la gobernación de Antioquia que como les dije al principio 
también se mandó el proyecto igual él que  se van a beneficiar 505 mujeres ese se 
mandó también para la gobernación ya lo enviamos ya la carta de lo de 
empoderamiento de participación política también lo vamos hacer con la 
gobernación de Antioquia articuladamente con ella, de esos proyectos hemos 
venido andando y como ya vimos toda la proyección y ya la tenemos en nuestras 
manos que es lo que pretende hacer la gobernación de Antioquia para los 
municipio hay que empezara pedir y ella dijo por ahora no hay plata pero me 
imagino que si yo mando las cartas no pido después dice es que usted no pidió 
nada, entonces ya lo estamos gestionando con ella lo estamos trabajando y esa 
es la idea que realmente nos cumplan con este objetivo. 
 
La gestión con los sicólogos la estamos haciendo con las instituciones, porque se 
está  yendo  a las  instituciones  educativas, donde se habla de los derechos de la  
 
Mujeres qué proyectos tiene la secretaria de la mujer como trabajamos y de 
verdad honorables concejales que la gestión se está haciendo, el apoyo 
empresarial que es lo que más aquí nos debe de importar a todas nosotras las 
mujeres si ellas se capacitan en formación laboral en emprendimientos de y yo 
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escuche ahora al honorable conseja donde decía de unas metas, que las veía muy 
bajas que era de los proyectos productivos, que 50 lo que pasa es que se trabaja 
con la línea base y si empezamos el año pasado se capacitaron y habían 20 
millones de pesos y eran 4 proyectos productivos los cuales se les dio el apoyo 
entonces uno inicia es con eso entonces uno no se puede inventar a decir vamos 
a apoyar 50 proyectos productivos porque eso es una cantidad de dinero que 
cuesta y ustedes lo saben entonces es mejor hablar, bueno vamos a capacitar 30 
proyectos productivos el cual se les puede dar el apoyo a esos 35 proyectos y se 
hace una asamblea y que ellas presenten las propuestas porque ya las estamos 
recibiendo para trabajar con la doctora LUZ IMELDA dárselas a ella también pero 
el municipio también tiene toda esa voluntad de trabajar con las mujeres 
emprendedoras y capacitarlas todo lo tenemos muy claro, la capacitación en 
emprendimiento lo hacemos con las TICS  ellos tienen el conocimiento y los 
profesionales, pero como le digo nuevamente plan de igualdad de oportunidades 
se habla de la transversalidad de genero estamos en construcción de ella, 
inclusive para el 30 de noviembre esta lista la construcción y ustedes la van a 
conocer, porque ahí que traerla acá, entonces desde ahí es donde empieza todos 
estos temas que hay que trabajarlos de la mano si alguna pregunta o duda con 
mucho cariño les di la respuesta de lo que tengo y no me puedo inventar nada de 
lo que no tengo de todas formas que pasen un feliz día a todos y a todas y de 
verdad muchísimas gracias por escucharnos . 
 
Gracias señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien a usted doctora ELDA muchas gracias por su informe, es supremamente 
usted honesta y claro yo no puedo inventar ni poner lo que no es. 
 
 

 

TIENE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA MUJER DOCTORA ELDA 
TABARES RUIZ  
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No está el doctor LUIS CARLOS  pero lo de la madre comunitaria  está en el 

proyecto de mujeres que progresan por la vida que es la fiesta de la madre 

comunitaria ahí está ahí 20 millones de pesos el año pasado se hizo con 155 

millones hoy hay 20 millones ahí que esperar que el alcalde ya inclusive ya 

hablamos con él y con el secretario de hacienda para que le aumente al 

presupuesto para ver si realizamos la fiesta de la madre comunitaria. 

Muchísimas gracias señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien se lo informare al honorable concejal, doctora ELDA  y su equipo de 

trabajo les agradecemos mucho por haber venido hoy a dar la cara como se dice 

la realidad de lo que está pasando en la secretaria de la mujer a todos los 

honorables concejales por su participación. 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
En cada una de sus mesas esta la invitación al quinto festival, de la cicla es el 
próximo 8 de octubre festival de en cicla, es el próximo 8 de octubre de 10 AM  de 
la mañana a 10 de la noche. 
 
Además mañana señor presidente le informo que la actividad que se va hacer en 
la plenaria es la presencia DE LA gerencia de Comfenalco. 
 
No tengo más comunicados.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Alguien tiene alguna proposición señor secretario 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios tiene la palabra el honorable concejal CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ    
 
Gracias señor presidente de nuevo un cordial saludo a todos los presentes. 
 
Señor presidente yo pienso que hoy por responsabilidad, como corporación y 
como concejal no puedo no es mi pensar dejar pasar expresar, mi posición 
referente al hecho trascendental que paso ayer en nuestra nación y lo primero es 
obviamente decir demócrata que soy y me siento, respetar y acoger los resultados 
del ejercicio democrático del día de ayer obviamente haciendo la claridad que 
como ciudadano convencido del proceso apoye el sí, como miembro del partido 
conservador apoye el sí, que obviamente hasta el día de hoy sigo convencido de 
que era la mejor decisión o yo tome la mejor decisión pero obviamente respeto la 
decisión de la mayoría del pueblo, y acojo ese resultado, también quiero 
manifestar como ciudadano y como miembro del partido conservador desde esta 
humilde curul el apoyo y a nuestro presidente el doctor SANTOS  dentro de todo 
este tema orándole y pidiéndole a dios que como el líder máximo de todo este 
proceso le ve la sabiduría de saber sacar adelante todo este tema, pero 
obviamente pienso que hay 2 o 3 reflexiones que se deben de tocar . 
 
La primera es la lección democrática que nos dio ayer la institucionalidad desde el 
punto de vista de los comentarios que en su momento se daban donde se suponía 
que habían manejos por debajo de lo legal, en el tema del mismo plebiscito el 
hecho de que haya ganado el no por 60 mil votos da muestra de la transparencia 
con que se manejó el proceso y eso yo pienso que nos debe dar una lección a 
todos  cuando  expresamos  situaciones  tan  negativas  y  dañinas  eso  nos debe  
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Hacer sentir orgullosos, señor presidente en el caso de bello puntualmente que lo 
viví en el día de ayer, si queda un sin sabor con el tema de la registraduria donde 
yo pienso que la clase política nos debemos de poner las pilas porque eso a futuro 
si sigue pasando nos va a perjudicar mucho, y es que muchos de mis amigos 
copartidarios que me acompañaron en las votaciones pasadas, donde votaron en 
puestos de votación de bello aparecieron ayer que no pudieron votar, porque 
estaban pro fuera de  nuestro departamento, amigos que aparecieron inscritos y 
que podían votar en Caquetá, en Villavicencio y muy triste primero porque no 
pudieron ejercer el derecho al voto y segundo porque usted se imagina si esto 
sigue y continua pasando entonces yo pienso señor presidente que si nos 
debemos de pronunciar sé que la personería tuvo conocimiento de esto y se 
pronunció pero esto a futuro no puede pasar porque si los que conocemos la 
historia de este tema en la registraduria de bello, yo no sé si es que a dedo o 
machetazos en cada elección nos pasa lo mismo y no séqué es lo que pasa con 
bello porque según he visto a los medios esto solo paso en bello entonces que 
está pasando con la registraduria de bello. 
 
Lo segundo obviamente es que hay que reflexionar yo no sé si el tema de la 
extensión pues fue definitivamente que no les importo un proceso de estos o que 
definitivamente estamos tan convencidos de que íbamos a ganar con si entonces 
no lo vieron necesario y eso debe de quedar en la conciencia de la gente de un 
tema tan transcendental e importante y cuantos deben de estar pensando en sus 
casas si estaban convencidos con el no porque los quienes salieron por el no esos 
eran, con toda seguridad que esos fueron, pero será que los 621 mil votos menos 
que salimos por el sí si éramos los que los del sí, en Inglaterra paso algo parecido. 
 
Mire reflexión, será que entonces decidimos los ciudadanos del interior 
definitivamente decidimos por los ciudadanos de los pueblos realmente víctimas 
del conflicto donde si hemos sido víctimas hemos sido colaterales pero no hemos 
sufrido lo de ellos, y eso también tiene que quedar en nuestra conciencia, y es 
muy triste si fue así, insisto respetando los resultados y yo quedo muy atento y 
esto muy pendiente he ilusionado y les estoy pidiendo mucho a dios que los que 
votaron por él no  muy rápido ojala hoy mismo, nos saquen de esta incertidumbre 
dando y teniendo todas las propuestas pertinentes para convencernos de que 
entonces esta era la decisión y que esas propuestas van a sacar adelante nuestro 
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país de todo este comentó que nos hemos que es lograr el principio de una paz 
para que mi corazóndescanse  en el sentido q de que bueno si de pronto 
 
Yo era el equivocado porque ellos tienen razón hasta el momento no las tengo, 
hasta el momento lo único triste en los medios es ver que un partido político 
decían que estaban en el no pero no como partido que porque la verdad absoluta 
y quien muchos ciudadanos estaban hoy demuestran que las mayorías que era 
así hoy en el día de hoy veía en los medios que concretamente viendo a un ex 
vicepresidente es que ya nosotros ganamos es que ya nosotros es que ya nuestro 
partido, bueno entonces si es así quiero ver esas propuestas ojala sean las 
mejores para el bien de nuestro país, para yo con toda la humildad, decir estaba 
equivocado yo, ustedes tenían la razón, y les agradezco que hayan sacado este 
país de todo esto por el momento no lo veo, entonces estoy en una angustia e 
incertidumbre como ciudadano gigante, como decía un gran amigo y ex concejal 
altamente preocupado, señor presidente de esta  tema habría mucho que hablar 
como para desahogar el alma y desahogar el sentimiento que tengo por todo esto 
pero yo lo quiero dejara ahí en esos tres punticos, y ratificando que si bien es 
cierto se acepta y se respeta los resultados obviamente todas estas reflexiones y 
muchas más habrá que hacerlas para saber si éramos nosotros los equivocados  
 
Muchas gracias  señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, está muy bueno el debate lo vamos a continuar le voy a pedir el favor a 
los honorables concejales que faltan por la foto individual, para ir agilizando el 
fotógrafo está haciendo las fotos respectivas para que cuando terminemos las 
sesión no nos quede si no faltando la foro del grupo en general, entonces por favor 
los compañeros que falten por la foto, bien pueda se acercan. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRLADO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias presidente, un saludo a todos mis compañeros, y a las personas que nos 
acompañan hoy en el recinto. 
 
A ver escuchando al concejal BLADIMIR  yo no iba a intervenir pero yo creo que el 
partido del centro democrático yo quiero que quede claro aunque él no lo ha dicho 
pero no es un partido guerrerista como mucha gente de pronto  lo ha tildado al 
contario es un partido que quiere la paz, pero ayer se pronunció el pueblo 
colombiano algo mal estaba pasando en este proceso, no se estaba llevando bien 
porque si no el si hubiera arrasado, hubieran ganado prácticamente fue un empate 
técnico pero yo creo que el pueblo es el que decide y decidió de que este proceso 
iba por un mal camino eso fue lo quien decidió el pueblo y eso hay que aceptarlo. 
 
Ahora yo creo que esto nos debe unir, y ahora si las FARC realmente quiera la 
paz es la hora de demostrarlo no parándose de la mesa, no debe de decirles a 
todos los colombianos que votaron no que también hay que tenerlos en cuanta 
para tomar las decisiones de este país, en el tema local ayer se ganó por una 
diferencia de 22 mil votos, no gano el centro democrático gano bello, que estaba 
en desacuerdo pero nosotros también como centro democrático nos queremos 
unir y queremos aportarle a la paz de este país, ósea que desde esta humilde 
curul con mi compañero Edwin, también nos vamos a poner a la orden para lo que 
necesitemos en el tema de la paz para este municipio que también lo necesita a 
gritos. 
 
Gracias presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 Muy bien Con el uso de la palabra el honorable concejal ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Rápidamente señor presidente, para que podamos hacer el ejercicio y 
nuevamente muchas gracias. 
 
No solamente quiero decir solamente porque después de mucho pensar, y 
analizar todo el proceso voy a traer solamente 2 ejemplos. 
 
el primero el que me paso concejal con su hijo, eso me marco el pasado viernes 
eso me dejo incluso públicamente hable de esto 2 o 3 ocasiones estábamos 
sentados en una reunión donde la mayoría de exponentes hablaban de que ya 
estaba a punto de acabarse la guerra que ya la guerra se iba a terminar y 
SAMUEL  más conocido en los altos mundos como SAMU o POLLITO le pregunto 
al papa lo miro y le dijo papa de cual guerra hablan y yo creí que esa iba hacer la 
oportunidad para que él se quedara con esa duda, que él nunca tuviera que 
pensar más adelante y ser consciente de que si había una guerra.. 
 
Y lo segundo señor presidente, hoy está cumpliendo años mi hijo MATIAS 
VARELA  y yo le había hecho un videíto que le iba a dar como regalo la paz de 
Colombia que íbamos a firmar la paz de Colombia hoy 3 de octubre de 2016 al 
menos la paz con el grupo de la guerrilla no se podo ni lo uno ni lo otro, no se si 
esto seguirá siendo la patria boba. 
 
Muchas gracias señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Que se me hizo JUAN DAVID MUNOZ que me pidió la palabra se fue! 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día invitamos para mañana 8:00 am pasemos acá el frente 
para que hagamos la foto del grupo 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Mario zapata morales                        
Presidente                                                           Secretario (E) 
 
 
 
 
 
 
 
Jonathan Rodríguez segura  
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